Всероссийская олимпиада школьников по информатике, 2018-19уч.год
Школьный этап
Задания для 7-8 класса
[bookmark: bookmark0]Каждая задача оценивается в 100 баллов. Итоговый балл выставляется как сумма баллов за все задачи. Максимальное количество баллов – 400.
Задача 1. Билеты на метро
	Количество поездок
	Цена 
билета

	1
	35

	5
	130

	10
	170

	15
	240

	20
	300


В результате реформы системы транспорта в городе были введены новые билеты на метро на 1, 5, 10, 15 и 20 поездок. 
В таблице приведены стоимости билетов.
Коле нужно совершить за месяц 44 поездки. Какие билеты и в каком количестве ему нужно приобрести для этого? Он может купить билетов на большее число поездок, если это будет выгоднее.
[bookmark: bookmark1]В ответе запишите 5 чисел через пробел: количество билетов на 1, 5, 10, 15, 20 поездок, которое должен купить Коле. Например, ответ «5 1 0 2 0» означает, что Коля должен купить 5 билетов на 1 поездку, 1 билет на 5 поездок и 2 билета на 15 поездок.
Задача 2. Журнал
Вова, Паша, Семен и Коля учатся в одном классе. В классном журнале они записаны под номерами 1, 2, 3 и 4 (в алфавитном порядке фамилий).
Известно, что:
1) Вова и школьник с номером 3 — отличники;
2) Паша и школьник с номером 1 — троечники;
3) Школьник с номером 1 ростом выше школьника с номером 2;
4) Коля ростом ниже школьника с номером 2;
5) У Семена и Паши одинаковый рост.
[bookmark: bookmark3]Определите, под каким номером каждый из школьников записан в классном журнале. В ответе запишите четыре цифры (без пробелов) — номера Вовы, Паши, Семена, Коли. Например, ответ «4321» означает, что Вова в журнале идет четвертым, Паша — третьим, Семен — вторым, а Коля — первым.
Задача 3. Шифр
Для шифровки каждой буквы слова используются двузначные числа. Известно, что буква «к» закодирована числом 15. Среди слов «торт», «ёжик», «станок», «радуга» есть слова, кодируемые последовательностью цифр: 35291815, 303113241115. Какая последовательность цифр является кодом слова «китенок»? 
[image: image2]Задача 4. Длина цепи
[bookmark: _GoBack]Из проволоки толщиной d миллиметров сделали кольца. Внутренний радиус каждого кольца составляет R миллиметров. Всего сделали nколец и их соединили в цепь. Напишите программу или составьте блок-схему для определения длины получившейся цепи. 
На рисунке изображен пример для n = 3. 
Программа получает на вход три числа, записанных в отдельных строчках. В первой строке задана толщина проволоки d (в миллиметрах). Во второй строке задан внутренний радиус кольца R (в миллиметрах). В третьей строке задано число звеньев n. Все числа — натуральные, не превосходящие 100, при этом d < R.
Программа должна вывести одно целое число L— суммарную длину получившейся цепи.
Примеры входных и выходных данных
	Ввод 
	Вывод 

	2
10
3
	64
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